



背菊花诗一首,免费游趵突泉一次

C02 最抢眼

遇“霾伏”，呼吸科患者增两成 长期咳嗽不能简单地当成感冒乱吃药

本报11月6日讯(记者 徐洁) 近日,飘忽不定的气温和雾霾天气,使得省城各大医院呼吸科成为最忙碌的科室之一。11月6日,济南又遭雾霾锁城,记者调查得知,呼吸科门诊量增加10%-20%,而住院量增加30%。

“我们的研究所发现,凡是有灰霾天气,病人的门诊数就增加10%到15%。我们正在研究,为什么我国大城市的肺癌发病率直线上升,是不是跟PM2.5有关系。”中国工程院院士钟南山在其去年出版的传记中说。

这一数据也得到省城多家医院呼吸科的证实。山东省千佛山医院呼吸内科病房楼道里加满了病床,千佛山医院呼吸内科张才擎主任说,进入11月份以来,呼吸内科门诊量增加了20%,而住院率增加了30%。该医院呼吸内科王超博士说,肺炎患病人数比去年明显增多,其中许多是40岁以下的年轻患者,与工作压力大以及空气质量都有关系。

11月3日,山东省中医院肺病科张伟主任的特需门诊,前

来就诊的患者络绎不绝。“降温加上雾霾,病号比夏秋两季多了不少。”张伟说,除了患“老慢支”的老病号病情加重,还有的是久咳不愈的患者,比如对冷空气、脏空气过敏的患者,与空气质量有直接的关系。

“过敏性呼吸道疾病还是有增加趋势。”张伟说,而有的只把咳嗽当感冒治疗,不但没有效果,长期自己尝试服药还滥用了药物,对自身免疫力是个损害。

近日,张才擎就接诊了这样一位病人。二十年间,每年秋冬之交,“感冒”都会像老朋友一样“拜访”这位中年女性,打喷嚏、流鼻涕、咳嗽一个症状也不落。她往往扛扛就过去了,或者吃感冒药,症状消失了就忘掉,从不就医。

这个冬天,由于“感冒”迟迟不走,她来到张才擎的诊室。经过血常规检查以及过敏原测试,张才擎认为,该女士多年来所患的并非感冒,而是过敏性咳嗽。“二十年,这位女士几乎吃遍了所有的感冒药,自己乱服用抗生素药物,对自身免疫力是个不小的伤害,教训深刻。”张才擎说。



雾霾再现,省千佛山医院呼吸内科住院率上升,楼道里加满了病床。 本报记者 徐洁 摄

今日本报A叠20版、B叠4版、C叠8版,共32版 本版编辑:翟恒水 组版:侯波

齐鲁晚报
2016

海参养生节

“立冬”大优惠 海参超划算



优质淡干刺参

现价1680元/斤

3180元/二斤

4500元/三斤



特级淡干刺参

现价1980元/斤

3760元/二斤

5300元/三斤

活动大礼

1、即食海参买三斤送一斤,买五斤送二斤。

2、天冷请您打车买海参!活动现场购买两斤以上干海参,报销100元打车费(不累积)。

3、购买干海参满4000元,在享受所有优惠活动的同时,可额外获赠2017年全年《齐鲁晚报》壹份。

4、老顾客特别优惠:凭过往购物小票买干海参,在享受所有优惠活动的同时,还有额外惊喜!

每天特价:即食海参198元/斤,进口野生海参860元/斤,淡干刺参580元/斤,数量有限,先到先得!

时间:2016年11月7日—11日 地点:新闻大厦2楼(泺源大街6号) 电话:85196139 18660812010

乘车路线:乘31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和平路口下车(历山路和泺源大街交叉口西走50米路南)